

bb. 48. /a belföldi... folyt./um

41. könyv a szovjet pártküldöttség látogatásáról /12.jav./
42. diszdoktorrá avatták molnár antal zenetudóst
43. koszoruzások, megemlékezések /13.jav./
44. végső bucsu zách jánostól
45. „alkotó ifjúság,, kiállítás kőbányán
46. időjárásjelentés
47. ünnepi előadás az operaházban
48. hírjegyzék

-. -

- 58 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: dosztányi imre, izsák erika,  
henczi erzsébet

20.33/um

20<sup>50</sup>

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.000~~0~~

## Belföldi hírek

1979. november 7. s z e r d a

bb.1. ifjúsági házat avattak tolnában

blb/ra dg

1979. november 7.

tolna megye két új ifjúsági házzal gazdagodott az ünnepre. pakson a volt béke szálló ujjászületett klasszicista stílusú épületének emeletén szerdán nyílt meg az ifjúsági és uttörőház a kisdobosok, az uttörők, a kisz-fiatalok számára. az első napon a korosztályoknak megfelelő, változatos műsor szórakoztatta a fiatalokat: neves művészek közreműködésével mesedélelőt, táncházat rendeztek, s játékok készítésére is tanították a gyerekeket. délután a lakást díszítő fonálcsozós titkaiba avatták be őket, s bábszínházat is láthattak. megalakultak a különféle gyermek-és ifjúsági klubok is.

ugyancsak szerdán vették birtokukba a pajták tamásiban a vadonatúj járési uttörőházat is./mti/

-. -

10.35/ra

-1-

MTI

bb.2. ünnepi műszak a somogyi földeken

káp/ra dg

1979. november 7.

szerdán számos somogyi mezőgazdasági üzemben ünnepi műszakot tartottak: munkával köszöntötték a nagy történelmi évfordulót.

az országoshirű barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben a kukoricabetakarításban, a buza vetésében és talajmunkában dolgozók már kora reggel a határban szorgoskodtak. hat nagyteljesítményű vetőgépből hullt a jövő évi kenyérnekvaló magja a gondosan előkészített talajba, nyolc kombájn pedig a kukorica betakarítását végezte. a forradalmi műszak eredményeként a közös gazdaság ezen a napon befejezte az ezernyolcszázhat hektárnyi buza vetését és a kétezer hektárnyi kukoricából is mindössze két napi munkára való maradt vissza.

dolgoztak ezen a napon a kaposvári mezőgazdasági főiskolai tan-gazdaságban is. az ünnepi műszaknak döntő szerepe van abban, hogy közvetlen a befejezés előtt áll a buza vetése, a kukoricának több mint nyolcvan százaléka került fedél alá és pár nap múlva letehetik a gondját a cukorrépa szedésének is. a me-gyében - ha az idő még két-három nap kedvező marad - végeznek a jövő évi kenyérnekvaló vetésével. /mti/

-. -

bb.3. a 18 ezredik tonna cukor - petőházán

cser-ra dg

1979. november 7.

szép siker született november 7-i ünnepi műszak során a petőházi cukorgyárban. legyártották a 18 ezredik tonna cukrot, a feldolgozott répa mennyisége pedig 133 ezer tonnára növekedett. november 7-én is nyitva tartott valamennyi átvevőhely és 10 ezer tonna répát vett át. ebből vasuton és közuton 4 ezer tonnát be is szállítottak a gyárba. a cukor minősége jó, s a répa cukortartalma is magas, 16,7 százalék.

a kisalöldön a répa és a cukorrépa betakarításán kívül november 7-én jelentős gépi erővel végezték a mélyszántást is. a buza vetése az egész tájegységen befejeződött. /mti/

-. -

11.45/ra

-2-

11.47

bb.4. november 8-tól: magyar kulturális hetek salzburgban - elutazott a magyar kulturális delegáció

t-mir/s/ra dg

1979. november 7.

szerdán - a magyar kulturális küldöttség utazott ausztriába, demeter sándornak, a kulturális Kapcsolatok intézete elnökhelyettesének vezetésével a november 8. és 20. között, salzburgban megrendezésre kerülő magyar kulturális hetek rendezvénysorozatára.

ausztia e nagy zenei multtal rendelkező városában - ahol mozart is született - a magyar kulturális hetek programján érthető módon a zenei események dominálnak majd. a rendezvénysorozat alkalmából a többi között a magyar állami operaház művészei nyolc előadáson mutatják be bartók három szinpad művét: a kékszakállu herceg várát, a fából faragott királyfit és a csodálatos mandarint. a zenei rendezvényeken fellép a magyar rádió szimfónikus zenekara, a budapest kamara együttes, az éder vonósnégyes és a sebő együttes is.

a salzburgi magyar kulturális hetek programján filmbemutatók, kiállítások és különböző szakmai előadások is szerepelnek. a magyar filmrendezők gyermek-és rajzfilmjei mellett meszaros mártia három alkotását - az „örökbefogadás”, -t, a „kilenc hónap”, -ot, valamint az „ők kettőn”, -t - láthatják az érdeklődők. a képzőművészetek kedvelői a magyar naiv művészek tárlatán 24 kortárs alkotó félszáz képét és szobrai tekintethetik meg és külön kiállításon mutatják be ország lili festményeit is. a színházi előadások, hangversenyek, tárlatok mellett a többi között adások hangzanak el a magyar iskolarendszerről, az osztrák zenepedagógusok számára pedig a zeneoktatás kodály-módszeréről. /mti/

-. -

bb.5. „pro urbe sopron”, emlékérmek adtak át

ö-cser/ra dg

1979. november 7.

az idén november 7-e alkalmával ítelték oda sopronban a pro urbe emlékérmek, amellyel azok munkáját ismerik el, akik kiemelkedő alkotnak a nagymultu műemlék-, üdülő- és iparváros fejlesztésében. az idén csik ferenc nyugdíjas, sterbenz károly festőművész, csordás mihály tanácsstag és benkovics dezső, a győr-sopron-énebfurti vasutársaság nemrégben nyugdíjba vonult vezérigazgatója kapta a megtisztelő kitüntetést. /mti/

-. -

11.50/ra

-3-

11.57

bb.6. zenés őrsgváltás az állami zászlónál

i-don/ra db

1979. november 7.

szerdán délben zenés őrsgváltás volt a kossuth Lajos téren a nagy októberi szocialista forradalom 62. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az egymást váltó őrsgök tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az ujonnan érkezett őrsg elfoglalta helyét az állami zászló talapzatánál.

az őrsgváltás után a katona-zenekar térzenét adott; az ünnepélyes aktuson több száz budapesti vett részt./mti/

-. -

bb.7. fotók premierje békéscsabán

t-don/sam/ra dg

1979. november 7.

a békéscsabai munkácsy Mihály muzeumban szerdán ünnepélyesen megnyitották a premier-fotók országos tárlatát, amelyen az érdeklődők - amint az elnevezés is utal rá - eddig még sehol nem szerepelt képeket láthatnak. az immár hagyományos, idén 14. alkalommal megrendezett, Kulich Gyula nevével fémjelzett prem-fotó kiállításon 77 művész több mint száz alkotását mutatják be.

a zsüri ezúttal is gazdag anyagból válogathatott: az országos pályázatra ugyanis másfélszáz fényképész-művész csaknem 700 alkotását küldött el. az „első szereplés”, fotók sorrendjében a pálmát a budapesti Engi László vitte el „próbatermi portré”, -jával. a második díjat szintén budapesti, Mazumel László kapta „játék”, című fényképeért. harmadik díjban ketten részesültek: a dunaujvárosi Bárándy István a „szuzi”, és a szegedi Gyuris Ferenc a „go-kart”, című fotójáért./mti/

-. -

12.20/ra

-4-

13.10/ra

bb.8. fontos sándor kiállítása bakson

tób/ra dg

1979. november 7.

fontos sándor festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a csongrád megyei baks község művelődési házában. a szegeden élő művész fiatal korában két évtizedig tanított a csongrád megyei tanyavilág iskoláiban, s ez az időszak meghatározója művészetének is. festményeinek zöme jellegzetes alföldi tájakat, duna-tisza-közi homokvidéket, tanya-épületeket, őszibarackültetvényeket, parasztembereket ábrázol.

az elmúlt másfél évtizedben készített festményeiből 28 látható a november 15-ig nyitva tartó falusi tárlaton.  
/mti/

-. -

bb.9. időjárásjelentés

ra dg

1979. november 7.

a meteorológiai intézet jelenti november 7-én, szerdán, 13.00 órakor:

változékony idő várható.

kelet-európa fölött erős déli, nyugat- és közép-európa fölött erős nyugati, északnyugati szél fúj. ez napok óta gyakori és nagy változásokat okoz az időjárásban. borult, csapadékos, illetve napos, száraz időszakok váltogatják egymást. észak- és dél-európa fölött ciklon örvénylik és tartósan borult, csapadékos időjárást okoz. a pireneusi-félsziget felett anticiklonális hatásra derült az ég és meleg van. közép-európában a következő napokban is változékony marad az időjárás.

magyarország nagy részén kedden egész nap borult, erősen párás, sőt ködös idő volt. időnként esett, vagy szitált az eső. a hőmérséklet pedig csupán 3-8 fokig emelkedett. ezzel szemben a dunántúlon 3-8 órán át sütött a nap és délután 8 és 12 fok közötti hőmérsékletet mértek. az éjjel átmenetileg a dunántúl felett is beborult az ég és az északi részekben ott is hullott kevés eső. kedd és szerda reggel 7 óra között a legtöbb csapadékot - 4 mm-t - tiszabecsen és Záhonyban mérték. a hőmérséklet szerdán hajnalra 0- plusz 6, a talajon mínusz 2- plusz 5 fokig süllyed.

/folyt.köv./

13.00/ra

-5-

14.10/ra

bb.9. /időjárásjelentés ... folyt./ra

délelőtt változóan felhős, gyakran szeles, általában száraz idő volt. 11 órára 5 és 9 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fok volt. ez 3.7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 1001 mb /752 hgmm/, mérsékelten emelkedik.

a várható időjárás csütörtök estig:

általában felhőátvonulások, néhány helyen átfutó zápor, de csütörtökön - valószínűleg csak átmenetileg - erős felhősödés, sok helyen esővel, gyakran élénk, néha erős északnyugati, csütörtökön átmenetileg délnyugati szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 - plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 7 - plusz 12 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 140 cm, a víz hőmérséklete: 6.6 fok c. helyenként havazással /mti/

-. -

bb.10. koszoruzási ünnepségek vidéken

t-don-káp-tób-szü/ra dg

1979. november 7.

a nagy októberi szocialista forradalom 62. évfordulója alkalmából szerdán az ország több megyéjében koszoruzási ünnepséget tartottak. kaposvárott, a szabadság parkban a város sok ezer lakója gyűlt össze a szovjet hősök emlékművénel, ahol katonai díszegység sorakozott föl. az emlékmű talapzatán a megemlékezés koszoruit helyezték el a megyei és a városi párt-, állami- és társadalmi szervek, a fegyveres testületek képviselői, a helyi intézmények, üzemek és vállalatok küldöttei. az ünnepségen jelen voltak az hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozók is. a nagy történelmi évfordulóról somogy több községében szintén megemlékeztek.

/folyt.köv./

14.00/ra

-6-

16<sup>00</sup>  
16<sup>00</sup>

bb.10. /koszoruzási ... folyt./ra

szegeden az mszmp városi bizottsága és tanácsa, valamint a hazafias népfront városi bizottsága a széchenyi téren rendezett ünnepséget. az itteni két szovjet hősi emlékműnél katonák álltak diszörséget, s az ünnepélyes aktuson szeged vezetői, a város lakosságának és dolgozó kollektívájának képviselői rótták le kegyeletüket. a hála virágaival borították a szegedi dugonics-temetőben levő szovjet hősi emlékművet is, és a rákóczi téren megkoszoruzták a Lenin-szobort.

az évforduló alkalmából csongrád megye párt-és állami vezetői táviratban köszöntötték a Lenin-renddel kitüntetett odesszai testvérmegye dolgozóit.

debrecenben az alföldi palota előtti felszabadulási emlékművet koszoruzták meg. a város vezetői, a fiatalok és a dolgozók képviselői virággal borították a szovjet hősi emlékművet, és a hősi halált halt szovjet katonák sírjait.

innen felhasználható 19.00 órától!

debrecenben az ünnepi eseményeket gazdagította a moszkvai szatira színház vendégjátéka./mti/

-. -

bb.11. óvónőképzők kórustalálkozója kecskeméten

lász/ra dg

1979. november 7.

közös énekléssel kezdődött szerdán kecskeméten az óvónőképző intézetek országos kórustalálkozója, amelyre a híres város felsőfoku óvónőképzők intézetének 20 éves fennállása alkalmából került sor. a jubileumi rendezvényen öt énekkar, kórus szerepelt, s műsorukon a neves szerzők művei mellett felcsendültek a legújabb gyűjtésű népdalok is. a hajduböszörményi óvónőképző énekkara például bihari népdalcsokorral mutatkozott be, a kecskemétiak pedig, a többi között kiskunsági népdalokat szöveltek meg./mti/

-. -

15.10/ra

-7-

16<sup>00</sup>  
16<sup>00</sup>

bb.12. új iskola szakmáron

Lász/ra dg

1979. november 7.

a 2600 lakosu bács-kiskun megyei szakmár község új iskolát kapott. a négytantermes általános iskolát november 7-én avatták, s ezzel egyidőben adták át rendeltetésének a meszöv falusi bankját. a kisközségben - amelyet autóbusszjárat köt össze kalocsával - új váróterem is szolgálja szerdától az utasok kényelmét.

Jánoshalmán az ünnep alkalmából új péküzemet, s ehhez kapcsolódó szaküzletet nyitottak. a korszerű sütőde nemcsak a helyi, hanem a környék falvait is ellátja friss kenyérrel, péksüteménnyel. az önkéntes tűzoltók új szertárral gazdagodtak, amit szociális létesítmények egészítenek ki. /mti/

bb. 13. gépkocsi konvojok a mátrába és a dunakanyarba vezető utakon - turista-forgalom a hév-szerelvényeken

i/-don/rj dg

1979. november 7.

a verőfényes napsütéses szerda kirándulásra invitálta a budapestiek ezreit, közöttük az autósokat. az mti ügyeletes munkatársának adott tájékoztatások szerint rendkívül élénk forgalom volt a mátrába vezető 24-es főúton; megteltek a parkolók a mátraházán, és sokan választották célként a kékestetőt.

a balatonhoz vezető utak forgalmasak voltak; hosszú kocsisorok haladtak - különösképp a reggeli órákban - az m-7-esen. szántód és tihany között az óránként induló két komp minden alkalommal telt fedélzettel szelte át a balatont. számtalan autóst vonzott a dunakanyar is: a gépkocsizók konvojokban érkeztek „végállomási helyükre”, főként szentendrére.

a tömegközlekedés szakemberei szinte „megéreztek”, a jó időt: a volán is, a budapesti közlekedési vállalat is sűrítette járatait. a volán szerdán összesen 19 mentesítő autóbusszt állított forgalomba, a legtöbbet a mátrába irányította. az engels térről az ország legkülönbözőbb részeibe - kékestetőre, mátraházára, jászberénybe, hevesre, gyöngyösre, pécsre, kalocsára - egymás után indultak a kényelmes - s igazi fűtött buszok, amelyekre az összes jegy elkelt. a dunakanyari járatok ülőhelyei szintén foglaltak voltak.

/folyt. köv./

16.15 rj

-8-

16.15 rj

bb. 13. / gépkocsi konvojok... 1. folyt./rj

a budapesti közlekedési vállalat a hév-vonalakon valósgos turista-forgalmat bonyolított le. szentendrei járatát három hatkocsis szerelvényel sűrítette, s valamennyi vonat jól kihasználtnan közlekedett. a ráckevei szerelvények ugyan-csak megteltek. nem volt hiábavaló kék-buszok számának növelése sem: a nagykovácsiba, a törökbálintra és budaórsra, valamint a szabadság-hegyre tartó ikarusok utas-forgalma óráról órára nőtt.

kirándulók csoportjaitól volt hangos a jánoshegyi légliftállomás: a népszerű libegő szünet nélkül vitte utasait a zugligetből föl a hegyre. a vidámparkot a gyerekek népesítették be: csaknem négyezren váltottak jegyet. a leghosszabb sorok a villany-és a versenyautónál kígyóztak. a legkisebbek, a 3-6 évesek legtöbbje szintén a négykerekeket, a mini-autókat választották. /mti/

-. -

öbb. 14. hazaérkezett az arab szolidaritási világértekezleten részt vett magyar küldöttség

k/dg/rj dg

1979. november 7.

szerdán hazaérkezett lisszabonból a hazafias népfront, az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége, amely pethő tibornak, a hmf országos tanácsa alelnökének vezetésével részt vett az arab szolidaritási világértekezleten. /mti/

-. -

18.10 rj

-9-

18.30 rj

